

FEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVII. évf. 59. 1920. Péntek, márc. 12.

Előfizetési árak:

Feljebb-külső részre, vagy vidékre postán küldve: egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona, fél évre 80 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár 1. Dózsa utca 208.

Felélés szerkesztő: Nagy József.

A MOVE gazdasági vállalkozásba kezdett. Megállapodott a Polgári Lövészegyesület vezetőivel, és átvette a Polgári Lövőklub összes holmijait, a szép kassza együtt. A rendelkezésre álló eszközök rendbe hozat mindent s a tavasz kezdésével nagy szabású akciókat indít a némas cél szolgálatában.

Márk nagyvessző kezdeményezése, hogy összerögzítésbe lépett a hiszágok szövetkezetével. A hiszágok elhatározták, ruháknak, nemzettel, gazdasági szerekkel, vizet s hiszágok gazdasági tevékenységét vizsgálják a feljüket nyújtó segítő adományait. Tervezik, hogy esakben a jövő években csak a fogor részesülnek. Tehát tessék beállni a MOVE tagjai közé.

Várgal rendkívüli közgyűlés léta március 13-án du. 8 órakor a városban nagyteremben. A tárgyszorok közt: Tanácsai előterjesztés a helyettes polgármesteri állásnak a főjegyzői állástól való elválasztása, a közigazgatási számvetés, a háziorvosok, a nemzeti hadsereg bevonulása emlékére a fogadtatás helyén emelendő emlékmű költségeire 5000 kor. megszavazása, a Phobus villamos vállalatok Rt. tulajdonát képező székesfehérvári villanytelep megvásárlása tárgyában.

A vízvárokat káth. kör f. 13-án du. 8 órakor. A tárgyszorok közt: A vízvárokat káth. kör f. 13-án du. 8 órakor. A tárgyszorok közt: A vízvárokat káth. kör f. 13-án du. 8 órakor.

A misszió gyümölcs. A nagy jarmu aya örökös munkát végzett a munk. A közönség elnöke ingadozott, különösen a felsővárosban. Csütörtöktől kezdve azonban ott is megérett a gyümölcs, és az ifjú legények ügyes bevonulása által a gyónók és áldozók száma rohamosan növekedett. A Belvárosba hazatért a Belváros, Vízváros, Palotaváros, Tóváros, valamint a két szőlőhegy közönsége, míg a Felsőváros maga maradt a templomában. A székesfehérvári 6000 gyónó, 8000 áldozó, a Felsővárosban 2000 gyónó, 3700 áldozó volt. A páterok a jó eredményt 10 ezer gyónóval, talsákkal s így, ha nem volt is kimondottan „jó” eredmény, mindenesetre nagyon megköszönte.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtó Iroda jelent: Uj miniszterelnökké a kormányzó sardán este 6 órakor *Simonyi Samadán Sándort*, a nemzetgyűlés alelnökét, Ker. Nemzeti Egyesülés párti képviselőt designálta. Az új miniszterelnök már tárgyal a társak botlításáról. A Ker. Nemzeti Egyesülés pártja szerint az új miniszteri kabinet tagjai lesznek: belügy Beniczky, — igazságügy Kubinyi kuriai bíró, — kereskedelem Hegyeshalmi, — hadügy Sós táborszernök, — közlekedés Mayer, — hiszágok Szukorópálai Szabó, — pénzügy Korányi, — földmiveltésügy Ru-

binek, — vallás Pékár, — külügy Teleky, — nemzetiségi Bieyer, (kereskedelminek említett Heilert is).

A felvidéki tótok aláírásos felszólításban kéri a pártokat a magyart területek integritás megőrzésére.

Kvasz András vörös pilótát vérszegény szándéka nyilatkozatát letartóztatták.

Szegeden letartóztatták Müller és Tornyai önkénteseket, akik nagy értékű aranytáskákat egy budapesti Weiss „ur” hásváltásával Svájcba kicsempészték.

Osváth Sándor és Péntek Ferenc rendőrségünk két kiváló detektívje szép elismerésben részesült. Némrégem Győrött több vasullopásttelésel kinyomozták. Ezért most a vagnt igazgatósága őket a legmegleghib elismerés levél kíséretében 100 korona jutalomban részesítette. A rendőrség vezetője pedig hivatalos irat kíséretében kiváló és szorgalmas munkájukért szintén dícséretben tüntette ki.

Hangversenyhír. Rieger Tibor zongoraművész és dr. Zádorné Nosedá Erzsike hangversenytékesző hangversenye 1920. április 10-án lesz a szt. István tereben.

A múzeumgyűlés a tudományok és művészetek bizottságának má pnteken lesz a második előadása. Előadó: Marosi Arnold Magyarország lakosságának kialakulását és gazdasági összetartozását ismerteti. Az előadás kezdete a főimn. díszteremben du. 6 órakor.

A Vécsey árkászszázad katonái, akik jelenleg Szolnokon állomásoznak, lapunk utján üdvözlik „Székesfehérvári összes keresztény testvéreiket”. Aláírók: Németh Károly tizedes, Nott István, Szabady P., Radács Józsa Lajos, Aliquander Károly.

A Polgári detektor műtődő tagjait felkértem, hogy pénteken este háromnegyed 8 órakor nagyon fontos ügyben a székelyhelyen teljes számban megjelenjen sziveskedjenek.

Meghívó. A ker. kereskedelmi alkalmazottak köre folyó hó 13-án szombaton este fél 8 órakor a szent Imre tereben értekezletet tart. Tárgy: a vasárnap hazafias ünnepségen való részvétel. Minden tag megjelenése kötelező. — Elnökség.

A hadifoglyok hazahozatala céljára a székesfehérvári kanonokok közül: Mayer Károly 200, dr. Klauz György 200, Schelchik Antal 200, Magdics István 200, Streit Ferenc 100, Zettner Sebő 200, Herbst József 200 koronát adományoztak.

A szociáldemokraták és zsidók hazafelújítása Pécsen. Az Uj Nemzedék írja: A szociáldemokraták és a zsidóság nemzetközi jellegűkhez híven itt is hazafelújítást folytatnak. Február 26-án a szociáldemokraták és a zsidóságok a Mailáth-téren nagygyűlést tartottak. A Marsellaise elnevezése után Doktor Sándor vezetésével a Magyarországi szociáldemokraták és zsidóságok közönséges gyűlésén a Magyarországon élő zsidóságok lelki terro. Borzalmait Majd Polcási János író-díva kifakadásokkal támadta meg saját hazáját: — Majd felszólította a munkásságot, terjeszzen memorandumot a szerb kormány elé, amelyben követelik, hogy Pécs városába az ugynevezett nemzeti hadsereg sohase tehesse be lábát. Ne vonják ki a szerb katonaságot s akkor ők fegyverrel kezükben is mellettek harcolnak. Megjegyzendő, hogy a gyűlésen a városi hatóságok részéről is többen megjelentek s lelkesen élték a hazafelújító munkásságot a Mailáth-téren a házaikból kihajó zsidó asszonyokkal egy körushoz. Ez a gyűlés jó volt arra, hogy felnyissa a félrevezetett munkásság szemét, úgy hogy utánna tömegesen léptek ki a szociáldemokrata szervezők és az erős győreket vert keresztényszocialista táborhoz csatlakoztak. A kisgazdapárt is szervezkedik. Hoffmann Ottó vezetésével. Szerb katonai körökben olyan kijelentések hangzanak el, hogy ha az antant rendelkezé-

Pécsen valamikor ki is fogják ártani, követelni fogják javítani a határnak olyan módon való kijelölését, hogy Prigyor főbányájának értékes bányái szabadalmi jog alatt tartásra kerüljenek.

Mirskó Sándor, Székesfehérvárról egyike legjobban tanítványai ki farrakora kezdte nagy vitát az egyik legnagyobb tehetségűnk. Örömmel és érdeklődéssel várjuk a fiatal szongoroművészt, ki a MOVE 10-ik hatóságos országos lojta a közönséget jóval gyönyörűbbé teszi.

Meghívó. Az évang. egyház község 1. hó 14-én, vasárnap du. 11 órakor szünedő és ünnepélyes közgyűlést tart.

A vasuti bontók első csatlányának borsony és bór főként asszonyok az új folyamán felmentették s belébe a lőcsőt ki akarták lopni. A vasuti őrség az asszonyokat tetter éte s átadta a rendőrségnek. A hatóság az eljárást megadította ellenük.

Tíz volt az éjjel 12 órájtában a Dv. pályaudvaron. Klein Márton és fia egy szék és mászkartánának tulajdonát elvették. A tűz a kőeménytől keletkezett. A ház néhány óra hosszat üres volt.

Zseblovások gárdaalakulata a napokban városunkban. Az északi az állomáson a rendőrség

Művelő Budapesti lakosokat elfogta. Mindkettőn beismertésben vannak.

A Kispárt és Földművelésügyi miniszter gróf Csizságy Antal börtöndi uradalmából 150 holdat, gróf Pappenheim Sigmund szentgyörgyi uradalmából a mohai ut montán 100 holdat felajánlott felesbérletbe. A bérletre való jelentkezés a Pártirodában történik (XVI. Miklóss utca 8.). Előnyben részesülnek a rokkantak és hadiözvegyek — azután azok, kik harsézi szolgálót teljesítettek. Jelentkezni vasárnapig lehet. Elnökség.

Szept. A Székesfehérvári Előre Sportegylet és a Déli Vasuti Testező Kör ezennel nyírvadásra hozzák, hogy a mai nappal az Előre Sportegylet beolvadt a DV, Testező Körbe és a DV, Testező Kör a címét Székesfehérvári Déli Vasuti „Előre” Testező Körre módosította. Az Előre vezetősége. 197

A MOVE tagok újonnan érkezett árukból (sifonok, harsnyák, kékfestők) vásárolhatnak.

Minden háztartásban a legolesobb ZSIR az ételolaj, mely legtinomabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és szállítja: Olajművek-Részvénytársaság, Győr.

Egyes szám ára 40 fillér.

Szép-gyümölcsfák megörkeztek elvihetők,

Lorfi Ferenc, kertész.
Palotai-utca 21. (170)

Vadmezői földek eladása.

Közzéteszem, hogy a Vadmezői 3-ik dűltében hátralevő 10 parcellát folyó hó évi március hó 12-én (péntek) árverezték el a helyszínen, illetve kedvezőtlen időn esetén a városi tanácssteremben.

Székhérvár, 1920. márc. 9.
Dr. Zavaros Aladár, polgármester.

A Székesfehérvári Takarékpénztár 1919. évi mérlege! Városunk és vármegyénk e legnépszerűbb és legnagyobb intézetének igazgatósága gróf Csirák Antal előnökelete alatt legújabb tartott ülésében megállapította az intézet 1919. évről szóló mérlegét és vonzóerő-nyereség számát, amely ammellett, hogy a múlt évben be nem folyt több mint 400.000 korona értékpapír kamatai a nyereség megállapításánál teljes figyelemmel kívül hagyták, továbbá az üzletszámvetésből 428.000 korona már a mérleg keretében tartalékolotta, mégis 317.720 korona 48 fillér tiszta nyereséggel zárul, melyből az előző évről azonos 89 korona osztalék kifizetését hozza javaslatba az igazgatóság a március hó 27-én délután 3 órakor tartandó közgyűlésnek.

A mérlegszámla egyes tételei a sokomatos fejlődés képtelensége miatt, Deákra annak, hogy az intézet egyes részében az egész évben akadályos volt működésében, mégis a takarékpénztár összesen 4 millió, a kihelyezett kölcsöntőkék összege pedig 3 millió koronával növekedett az előző évvel szemben.

Egyrészt az az örvendős fejlődés, másrészt pedig a megvalósított gazdasági és valótársi viszonyok arra indították az igazgatóságot, hogy javaslatot tegyen a közgyűlés elé az üzletszámvetésnek 1800 forint részvény kibocsátása által való felemelés tárgyában. A javaslat szerint az új részvények 80 arányban darabonként 2000 korona árfolyamon a régi részvényeseknek ajánlatnak fel. A tökéletes sikere már előre biztosított van azáltal, hogy a részvényesek által esetleg igénybe nem vevendő új részvényeket egy tökéletes syndikátus fogja átvenni. 101

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesterétől.
2932/1920. sz.

Hirdetmény.

A földmivelésügyi miniszternek 5000/1920. sz. rendeletével szóló felhívási és borkelési vándor tanfolyamot állít fel. A tanfolyamot egy a miniszterleltemből kiküldött szaktisztviselő vezeti. A tanfolyam díjmentes. A tanfolyam célja a szőlőművelés és borkelés elméleti és gyakorlati szakismereteinek terjesztése. A tanfolyam időtartama 3 hónap, mely március hó 26 és 29 között veszi kezdetét. A tanfolyamra jelentkezhetnek oly férfiak és nők, akik 15-ik életévüket már betöltötték. Az oktatási idő reggel 7 órától déli 12 óráig tart.

APRÓHIRDETÉSEK.

75. — **MÉHESGAZDÁK!** Több pénzt kaptok, ha ősszel nem folytátok le méheiteket! Az ideit rajokhoz kölesön szalmaköcsöket adunk, ha ezekben az élő méheszálakat a legmagasabb árban megvehetjük. Dunántúli Kereskedelmi Méhészet, Szombathely, Szily János-utca 22. szám. — **MÉHKAPTÁRAK** ma roppant drágák! Méhészek helyezzek az ideit rajokat szalmaköcsökbe. Megrendelhető bármely mennyiségben darabonként 33 koronáért a Dunántúli Kereskedelmi Méhészetnél, Szily János-utca 24.

429. — **Babot, mézet, tojást és gazdasági magvakat**, ugymint répa, lóher, stb. minden mennyiségben vesz. Bogyay, Vörösmartyér 2. Telefon 180.

Tavaszi felöltőért elcserelek vadonat új fekete télikabátot. Cim a kiadóhivatalban.

Instruktort keresek, aki gimnástiumi érettségire sikerrel előkészít. Cim a kiadóhivatalban.

172. — **Ráchegyen egy 4 oktatós szülő felebe kiadó**, és egy finom gyermek kocsit eladó. Tudakozni Gáz-utca 2. 3-2

204. — **Béke anyagból készült** nék kárpitos munkák, Donáth Jenő máhelyében Alsókirálysor 1. Telefon 52. 5-1

206. — **Benzinmotor** kocsihoz szerelék 4 lóerős, egy irógép, hádár szereszköz eladó Kámmel mech. műhely Kert u. 47. 5-1

207. — **Vadászfegyverek** eladók, mindennemű fegyverjavítások, ágyazás, barmitás gyorsan és pontosan végeztetnek. Kámmel mech. műhely, Kert u. 47. 5-1

205. — **Egy kis házat** veszek belvárosban közel, 2 szoba, 1 konyha, esetleg kerttel. Cim a kiadóban. 4-1

184. — **Morzsolit kucorikat** veszünk. Felsőkirálysor 49. 4-2

144. — **Két segédet** felvesz Major Péter bognármester, Vásárlás 14. Helyénél. 6-1

76. — **Legmagasabb fokú szappanfőzéshez** való szóda ismét kapható Deutch Aladár, Simor-utca 5. szám. 5-3

196. — **Jó karban levő kuszivaltu**, 2 üstház, egy vastragacs eladó. Jancsár-utca 15. sz. Szabónál. 3-1

210. — **Tanulót** fizetéssel felvesz Horváth József asztalosmester, Rákóczy-utca 17.

A felvett tanulók a foglalkozási órákon minden nap résztvenni kötelesek. Tanfolyamok csak oly városokban és községekben tartatnak, a melyekben legalább 25 jelentkező van. Felhívom tehát mindazokat, a kik ezen tanfolyamokon résztvenni szándékoznak, ez iránti szándékukat f. hó 16 ig L' Epplatiener Imre közigazgatási gyakornoknál polgármesteri hivatalban jelentéské be. Székesfehérvár, 1920. márc. 5. Dr. Zavaros Aladár, polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere. 3472/1920. szám.

Felhívás.

Kártékony állatok (rovarak) irtására.

Az 1894. évi XII. t.c. 50. §-ra hivatkozással felhívom mindazon birtokosokat, akiknek élőfák, illetve bokrok vannak tulajdonukban, vagy ezek gondoskodásával vannak megbízva, hogy asokon észlelt mindennemű kártékony állatok, nevezetesen: hernyókat, (hernyófészkeket, lepkeket és lepketojásokat) csetebogarakat darazsakat és vértetűket a magyar állami rovarirtani állomás által kiadott és a városi gazdasági hivatalba kapható útmutatás szerint folyó évi március hó végéig annál is inkább irtsák, vagy irtassák, mert ellenkező esetben a fenthivatkozott törvény 52 §-a értelmében a mulasztók költségére lesznek kénytelen az irtást elrendelni és ezenfelül az idézett mezőrendőri törvény 99 §-a értelmében a mulasztókat a rendőri büntetőbírószág által 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetném.

Köteles minden birtokos, mező és hegyőr, különösen az almafák és almascseméket felhívom, hogy a gyümölcsösöküket a szőlő törzse, vagy ágainak kergén-kisebb-nagyobb, a vértetű-jelenlétét feltüntető fehér gyapjas foltokat észlel, erről a hatóságnak azonnal jelentést tenni, amely hatóság a m. földmivelésügyi miniszter 1898. évi 9679 számú körrendeletében előírt intézkedéseket megtenni. Székesfehérvárt, 1920. márc. 1. Dr. Zavaros Aladár, polgármester.

MEGHÍVÓ.

A Székesfehérvári Takarékpénztár 1920. évi március 12. hó 27-én délután 3 órakor az intézet helyiségében 74-IK RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT tartja, melyre a t.c. részvényesek azon figyelemzetéssel hívatnak meg, hogy az alapszabályok 14-ik §-a értelmében a közgyűlésen részvételre csak olyan részvényes jogosult, mely a részvényre legalább négy héttel a közgyűlés napja előtti áttartott és amely még le nem járt szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlés megelőző napon a társaság pénztáránál letételtett. **Közgyűlési tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság jelentése 1919. üzleti évről. 2. A felügyelő bizottság jelentése 1919. üzleti évről. 3. Határozat a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása tárgyában. 4. Számadási felmentvény tárgyában határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1919. évi számadásra nézve. 5. Az alapítók felemelése 1500.000 K ról 4000.000 K-ra és az alapszabályok 5, 103 és 104 §§-ainak a módosítása. Székesfehérvár, 1920. március hó 2-án. (200) Az igazgatóság.

192. — **Elcserelném** belvárosban levő 3 szobás (fürdőszobával) emeleti lakószobát egy hasonló földszinti lakással, esetleg a Belvárosban. Cim a kiadóban. 3-1

195. — **Vidéki dívatszalonba** keresek önállóan dolgozó szabó-nőt, ki egy a francia, mint angol varrást vállalja. Levelüket továbbít a kiadóhivatal. 3-1

199. — **Szülőhálójékot** 2-3 szobásat nyaralásra keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3-1

203. — **Egy darab 10 hónapos** süléd eladó. Öreg-utca 26. 2-1

209. — **Gépházi takarítónő** felvétetik a villamosra. 2-1

188. — **Négy darab tizennégy-** hónapos süléd eladó. Pálya-utca 12. szám. 3-2

193. — **Világos keményfa** hálószobák kaphatók. Sütő-utca 8. aszfaltosnál. 5-4

166. — **Vadonutaj** férfifűzőny es egy női íróasztal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-3

183. — **Egy darab egy éves** sertés eladó. Széchenyi-utca 26. szám. 2-2

193. — **Elvesztett szerdán** délen a Deák Fesene-utcában a Budai-ut sarkától a Lövöldéig egy barna bőr szék, benne hasonló ezérennyel egy kis tokban két arany nyaklánc és egy arany karkötővel S. S. monogrammal. A becsületet megtaláló nagy jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

194. — **Maszcrozást** és tyukszám vágást házaknál elvállal az Árpád-fürdő tyukszám vágója: Baumstingl Károly, Malcsa-u. 2. sz.

202. — **Egy jó karban** lévő kétsoros harmonika eladó. Olaj-utca 37. szám.

Arverés.

Folyó hó 12-én reggel 9 órakor 1 szoba és 1 konyha berendezés önkéntes árverésen eladatik. (190)

Apollo-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, március hó 12, 13 és 14-én: Német filmattrakció! **Kukuk herceg** (Princ Kuckuck) Filmj. 4 felv. Az idény szenzációs jellegere! Kiegészítő műsor! Előadások köznapokon 6 és 8 órakor. Vasár- és ünnepnapokon fél 5, 6 és 8 órakor. Rendes helyárak.

Oránia-színház.

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 11, 12, 13 és 14-én: **KÖZKIVÁNATRA!** **KRISZTUS** Az évad leghatalmasabb filmje 600 szereplővel. Kiegészítő műsor. Előadások köznapokon 3 és 8 órakor. Vasár- és ünnepnapokon fél 5, 6 és 8 órakor. Rendes helyárak.